

违建面积比自家别墅还大三倍

中海别墅区开挖山体和地面疯狂扩建,13处被强拆



B1地块一业主违建比别墅本身还要大3倍。本报通讯员 刘荣凯 摄



B2地块10户业主同时开挖地下室,执法人员推倒围墙用渣土回填。本报通讯员 刘荣凯 摄

本报记者 张阿凤

10户同时开挖地下室 200多车渣土回填

在济南市公布的第一期拆违名单中,市中区七贤街道办事处辖区中海别墅区B1、B2地块个人建房上了榜。1月12日,齐鲁晚报记者曾探访现场,发现小区内私搭乱建十分严重,甚至有业主开挖山体试图建造后花园。

20日,市中区城管执法局联合七贤街道办事处、七贤派出所、市公安局巡警二中队,出动执法人员150余人,两辆挖掘机、两台锤锤,对中海别墅区违建进行强拆。其中B1地块强拆3户,拆除面积约3000多平米。B2地块回填地下室10

拉起五六米高、上百米长的围墙,在里面偷偷施工,开挖山体,试图建设比别墅本身还要大上数倍的违建。20日,市中区城管执法局联合七贤街道办事处等,对中海别墅区违建进行了强制拆除。

户,回填渣土200余车次,总计1000多立方米。

早上8点半,执法人员就在中海铂官央墅附近集合,9点钟,强拆行动正式开始。执法人员先是来到B2地块,记者发现,B2地块内有10户业主都在私自开挖地下室。以房屋为中心,空出三四米距离,围着房屋开挖一圈,房屋地基直接裸露在外。

“我们联合市中区城管局

渣土料,从外面拉来1000多立方米渣土,200余车次,对这10户地下室进行回填。零下8摄氏度的气温里,执法人员忙了3个多小时,才把这处回填完。”市中区城管执法局七贤中队中队长徐忠泉说。

据了解,截至目前,市中区第一期“拆违拆临”任务台账中的24处违建,有13处拆除完毕,还有8处违建正在实施自拆。剩余3处中有两处计划下周组织实施强拆,另一个面积较小的违建目前正在积极动员自拆。

违建面积多达二千平 业主曾保证不会建房

中午12点半,当执法队伍来到中海铂官央墅B1地块时,眼前的场景让人触目惊心。B1

地块5号楼附近,一户业主用砖混结构盖起了五六米高、上百米长的围墙,将施工现场团团围住,在高墙里偷偷施工。除非站到山上往下看,否则很难知道围墙里是什么情况。

为进入施工现场,执法人员特意调来挖掘机,并安装上轴锤,强行冲破围墙。因围墙面积太大,为加快施工进度,又临时增加了第二辆挖掘机和轴锤。

冲破围墙后,围墙里的画面更令人震惊。上百平米的违法建设已经搭建起来一层,而这层违建的旁边,更加巨大的一块地基已经开始铺设钢筋。“他的这处违建面积高达2000多平方米,当事人购买的别墅才500平方左右,违建面积比别墅本身面积要大3倍。”徐忠泉说。

记者看到,在这处挖好的地基里,原本很大的两辆挖掘

机在里面显得很小,可以在坑里自由行驶,足可见其面积之大。

徐忠泉介绍,早在2016年6月份,执法中队就发现了当事人在进行违章建设,并及时通报区直各部门,土地局、公安等部门均介入过。“当时这户当事人承诺自行进行山体恢复,并保证不会建房。结果回来就把围墙垒起来,把进出口也封死了,只有从他自己屋子才能进去。”

执法人员此后又多次上门,当事人均不给开门。“后来我们发现他在里面已经建起了房屋,我们就按照工作部署,今天对其进行强拆。”

在忙了近6个小时后,下午3点,执法队伍终于将此处围墙全部拆除,地基和违建全部破坏。

腊月廿三是小年,也是济南烟花爆竹开放销售的第一天,今年济南市烟花爆竹零售点总共1267处,与去年1369处相比减少102处。记者通过走访各零售点了解到,首日烟花爆竹销售额不及去年3成,零售商普遍觉得生意一年不如一年。

文/片 本报记者 孙业文

全市设1267处零售点 比去年减少102处

记者从济南市安监局了解到,今年1月20日(农历腊月廿三)至2月11日(农历正月十五)为烟花爆竹销售期。今年春节期间,济南有1267个烟花爆竹零售点“开张”,与去年1369处相比减少102处。也就是说,从1月20日起这1267家烟花爆竹零售点就将向市民开售烟花爆竹。

20日上午9点多,记者来到经十一路30-7号烟花爆竹零售点,看到零售店老板正在往外搬运烟花爆竹,在桌子上摆满了传统样式的鞭炮和各种儿童主题色彩的烟花,以供市民选择。记者上前询问价格,老板薛先生称从5元到几十元价格不等,零售价与去年基本持平。

记者注意到,此处烟花爆竹零售点拉着红色条幅写着“历下区2017年烟花爆竹零售点”,并且放有“严禁烟火”的警示标识牌,除此之外,摊子旁边还摆放了水桶和灭火器等消防

器材。

据悉,今年烟花爆竹经营者必须要“持证上岗”,他们要先经过安全培训,然后通过考试,掌握一定的烟花爆竹安全知识,这样才能拿到《烟花爆竹经营(零售)许可证》。济南市安监局对今年烟花爆竹的零售许可要求更严格、门槛更高,烟花爆竹零售期间对零售点进行不间断突击检查。

一上午只卖了20块 生意“凄凄惨惨”

20日是烟花爆竹零售第一天,加上天气比较冷,来买烟花爆竹的人比较少,卖了一上午才卖了20块,算是开张了。”薛先生称,他今天出摊比较晚,8点多的时候才摆上,到现在卖了20多个小时,总共卖了20块。“烟花爆竹越来越不好卖了,一年比一年难做。”薛先生说。

记者在半个多小时的采访过程中发现,偶尔会有市民在摊前看一下或问一下价格,没有一名市民付钱买烟花爆竹。“第一天生意就是比较冷清,过几天可能会好一点,按照往常的经验,市民为了安全,一般不会提前购买烟花爆竹,离春节

烟花爆竹一上午才卖了20块

开卖首日一摊主直言生意难做,不少市民选择过“绿色年”



烟花爆竹零售首日,一销售点来选购的市民很少。

比较近的3天会卖得最好。”

据悉,从2005年起,济南开始对烟花爆竹实行“限放”政策,只有在每年的农历腊月廿三至正月十五这段时间里,绕城高速公路区域范围内才可燃放烟花爆竹。记者了解到,在今年春节期间,在绕城高速以内区域,市民可在1月20日至2月11日期间燃放烟花爆竹。

薛先生称,今年准备再试一年,要是卖得不好,明年可能就不干了。“去年第一天的销售额是600多块,今天才卖了20块,只能期待下午会卖得再好点,按现在的行情看,一天能卖到200块就不亏了。”薛先生说,今天销售额不及去年3成。

随后,记者来到泺源大街57号和千佛山东路37-1号的烟花爆竹零售点,销售情况与薛先生类似。“去年卖了1000多,现在才卖了100块。”千佛山东路37-1号零售店赵女士称。

不少市民过“绿色年” 拒放烟花爆竹

据悉,山东省环保厅和济南市环保局今年发出了“拒绝烟花爆竹,捍卫蓝天白云”的倡议,倡议每位市民都成为低碳环保的倡导者、环保理念的传播者和环保生活的践行者,从自己做起,从春节不放或少放烟花爆竹做起,共同捍卫天朗

气清“新春蓝”。

对省环保厅和市环保局的倡议,记者随机在大街上采访了10名市民,其中有8名市民过节期间不选择燃放烟花爆竹,两名市民则持反对意见。

“我觉得不应该再允许放鞭炮了,现在济南雾霾这么严重,平时看见蓝天就高兴得不得了,过年了大家都放鞭炮,空气中都是火药味,热闹是热闹了,可是空气质量就变糟糕了。”市民刘先生称,过年应该倡导过绿色年,远离鞭炮,过个环保年。

“现在小区里面的车辆越来越多,许多车都安装了报警器,鞭炮声一起,所有的报警器声音也是此起彼伏。”李先生说,关键是现在有些人半夜放鞭炮,让周围邻居根本没法睡个好觉。“花钱就听个响有啥意思?”李先生说。

“过年不放烟花爆竹,一点年味都没有了。”市民刘先生称,现在日子好了,吃穿都不缺,过年穿上新衣服也不觉得有多新鲜,只有放点鞭炮能找到点年味了。“今年一直没下大雪,现在都小年了,街上还感受不到过年的氛围,我觉得过年放点鞭炮还热闹点。”他说。